

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 40 (4146)

1 МАРТА 1939 г., среда

Цена 10 коп.

27 февраля, в 6 час. 15 мин. утра в Москве, после тяжелой болезни, скончалась
НАДЕЖДА КОНСТАНТИНОВНА КРУПСКАЯ

Большая утрата

(Передовая „Правды“ за 28 февраля 1939 год)

Только позавчера наша страна с борбейшей любовью отметила семидесятилетие Надежды Константиновны Крупской. Ее приветствовали Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР. Ее чествовали учащиеся и учителя. Перед трудящимися снова прошла в воспоминаниях друзей ее славная жизнь, исполненная любви к народу. Вчера эта жизнь неожиданно оборвалась. С глубокой скорбью примет наш народ и трудящиеся всего мира печальную весть о смерти старого большевика друга Ленина, прекрасного человека — Надежды Константиновны Крупской.

Надежда Константиновна умерла, как боец великой социалистической революции на посту. Юной девушкой она пришла в ряды рабочего класса, чтобы учить рабочих, будить в них чувство революционного протеста, развивать социалистическую сознательность. Так началась ее революционная марксистская деятельность — в школе петербургского рабочего квартала. Завершилась — кипучей работой на посту заместителя наркома народного просвещения, неустанным большевистским трудом по подьему коммунистической сознательности трудящихся советской страны.

Всю свою жизнь Надежда Константиновна отдала партии большевиков, родному народу. Она была другом Ленина, его ближайшим помощником. Они вместе делили трудности и невзгоды. Народ помнит Надежду Константиновну у изголовья Ленина, пораженного отравленной пулей заблужденного врага. Народ помнит Надежду Константиновну у смертного ложа Владимира Ильича. Только высокая, большевистская идейность, только беззаветная преданность коммунизму и коммунистической партии могли создать такую дружбу — на всю жизнь.

Надежда Константиновна помогла Ленину воспитывать первые кадры большевиков. С какой теплотой признательностью вспоминают старые рабочие, старые большевики о заботливости Надежды Константиновны, об ее материнском отношении к организации, к профессиональным революционерам! Замечательную чуткость Надежды Константиновны к товарищам, к людям узнали все работники всей страны. У нее было большое сердце, умевшее отличать человеческую боль, умевшее вместе с народом делить ее. Надежда Константиновна была многолетним другом Ленина. Многолетняя дружба с Владимиром Ильичем привнесла в ней талант организатора.

Надежда Константиновна была активнейшим участником в историческом деле создания новой советской интеллигенции. Она сама была живым образцом советского интеллигента. Глядя на нее, учились люди, в особенности женщины.

Из ленинской школы Надежда Константиновна вынесла суровую, неслышимую волю, большевистскую закалку. Она не терпела верхоглядства и распухлости. Она учила советских детей дисциплине труда, выполнению своего долга перед страной. Она сама всю жизнь трудилась и училась. Ее книги о народном образовании, о советской педагогике, о советской женщине наполнены богатым содержанием. Надежда Константиновна была высоко образованным человеком.

Она горячо любила свой народ и русскую литературу, как и мировую классическую литературу, искусство. Она была примером высокого развитого, культурного партийного работника, умеющего использовать художественные богатства для коммунистического воспитания.

Смерть Надежды Константиновны — большая потеря для нашей страны. Партия потеряла преданного старого большевика, советский народ потерял одного из выдающихся строителей социалистической культуры, потерял любимого человека, жизнь которого была богатым источником политического и нравственного воспитания для нашей молодежи.

Третья пятилетка, пятилетка расцвета социалистической культуры, открывала широчайшие перспективы для плодотворной работы Надежды Константиновны. Осуществлялись заветнейшие ее мечты. Воплощались в жизнь те картины, которые вставали в ее воображении, когда она еще молодой девушкой говорила в школе за Невской заставой рабочим о социализме... Без Надежды Константиновны, но с немеркнувшей памятью о ней советский народ будет совершать исторический свой переход от социализма к коммунизму.



Сообщение о болезни товарища Крупской Н. К.

Надежда Константиновна с 1912 года страдала базедовой болезнью, повлекшей за собой заболевание сердца. С 1919 года периодически повторялись явления недостаточности сердца с постоянной одышкой. За последние годы все более и более выявлялись признаки нарушения обмена веществ и общего артериосклероза.

По своему обыкновению Надежда Константиновна 23 февраля выехала на отдых за город. 24 февраля внезапно у нее появились резкие боли в животе. Боли были настолько сильные, общее состояние настолько тяжело, что прибывшие вскоре же врачи сочли нужным немедленно перевезти Надежду Константиновну в кремлевскую больницу. В больнице выяснилось, что у Надежды Константиновны имеется воспалительный очаг в брюшной полости связи с закупоркой склерозированных сосудов и кишечника. Следствием закупорки явилось

омертвление части кишечника и последующее общее воспаление брюшины.

Болезнь развивалась бурно и с самого начала сопровождалась резким упадком сердечной деятельности и потерей сознания. В связи с этим отпала возможность помочь больной оперативным путем. Болезнь быстро прогрессировала, и 27 февраля, в 6 часов 15 минут утра последовала смерть.

Вскрытием, произведенным анатомом А. И. Абрикосовым, установлено, что основным страданием Надежды Константиновны являлся общий артериосклероз, на почве которого развилась закупорка кровеносного сосуда, омертвление тонкой кишки и общее воспаление брюшины.

Заслуженный деятель науки — профессор СПАСОКУОЦКИЙ, профессор ВИНОВАТОВ, профессор ОЧНИН, доцент КОГАН М. Б. Начальник лечсанупра Кремля БУСАЛОВ.

Большой государственный деятель, прекрасный человек

Весте о смерти товарища Н. К. Крупской вызывает чувство душевной скорби всего нашего народа. Надежда Константиновна широко известна трудящимися нашей страны. Она пользовалась любовью и большой популярностью среди народа.

Ближайший друг и помощник великого Ленина, старейший член большевистской партии, неутомимый борец за дело коммунизма, Н. К. Крупская сочетала в себе качества большого государственного деятеля и прекрасного, отзывчивого, обаятельного человека.

Я неоднократно слышал выступления Надежды Константиновны на собраниях. Ее речи, отличавшиеся простотой слова, задумчивостью, глубоко проникали в сознание, брали за живое, зажигали революционным порывом.

Особенно памятно мне одно посещение тов. Крупской. В 1929 г., находясь на учебе в промышленном институте в Москве, мне с грустной товарищеской по поручению студенческой организации пришлось быть в кабинете тов. Крупской, чтобы пригласить ее на студенческий вечер нашего института. Надежда Константиновна возглавляла тогда Главполитпросвет при Наркомпросе. Нас она встретила тепло. Живо интересовалась нашим вечером, делами в институте, успеваемостью, условиями учебы и отдыха, удовлетворяют ли нас профессора и т. д. Деловые разговоры и указания оживлялись у нее шутками. От души радовалась нашим успехам.

Словно согретые ласковой теплотой мы не чувствовали в обществе Надежды Константиновны того стеснения, которого ожидали, когда шли к ней.

Болезнь не позволила тогда Надежде Константиновне быть на нашем вечере. Но эта короткая встреча оставила во мне неизгладимое впечатление. Смерть тов. Н. К. Крупской — тяжелая утрата для партии и всего советского народа. Оборвалась жизнь прекрасного человека, отдавшего все силы делу партии и народа, делу коммунизма. Образ Н. К. Крупской будет жить вечно в сердцах тысяч и миллионов трудящихся. Ее деловые и душевные качества являются примером для каждого большевика. И. ЛЯПИН, зам. директора по политчасти Кемеровской МТС.

От Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совета Народных Комиссаров СССР

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров СССР с глубоким прискорбием извещают партию, рабочий класс и всех трудящихся, что 27 февраля, в 6 часов 15 минут утра, в Москве, после тяжелой болезни скончалась старейший член партии, ближайший помощник В. И. Ленина, член ЦК ВКП(б), депутат Верховного Совета СССР тов. Н. К. Крупская.

Смерть тов. Крупской, отдавшей всю свою жизнь делу коммунизма, является большой потерей для партии и трудящихся Союза ССР.

От Президиума Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР с глубоким прискорбием извещает о смерти старейшего и преданнейшего члена ВКП(б), неутомимого борца за дело коммунизма, верного друга и соратника великого Ленина, члена Президиума Верховного Совета СССР тов. Надежды Константиновны Крупской.

От Московского областного и городского комитетов ВКП(б)

МК и МГК ВКП(б) с глубокой скорбью извещают всех коммунистов и трудящихся Москвы и области о смерти старого большевика и друга Ленина, активного работника московской партийной организации — Надежды Константиновны Крупской.

Жизнь Надежды Константиновны Крупской, отдавшей все свои силы революционной работе, будет всегда служить примером стойкости в борьбе за освобождение трудящихся, за дело великой коммунистической партии.

ПРОЩАЙ ДОРОГАЯ, ЛЮБИМАЯ

Смерть вырвала из наших рядов верную дочь социалистической родины, старейшего члена коммунистической партии, неутомимого борца за дело Ленина — Сталина, депутата Верховного Совета СССР, лучшего друга Владимира Ильича Ленина — Надежду Константиновну Крупскую. Заслуга товарища Крупской в деле развития советской культуры поистине огромна. Она отдала всю свою яркую неповторимую жизнь служению народу, развитию социалистической культуры, искусства Работники советского цирка потеряли в лице Надежды Константиновны своего лучшего руководителя, друга, учителя. Прощай дорогая, любимая Надежда Константиновна. Мы будем упорно работать для того, чтобы дело, за которое вы боролись всю жизнь, восторжествовало во всем мире.

РОЗЕНТАЛЬ, артист Кемеровского госцирка.

БЛИЖАЙШИЙ ДРУГ ЛЕНИНА

Мы, коллектив школы № 7, узнав о смерти пламенной революционерки, активной борца за культурную революцию, отзывчивого и чуткого товарища, друга В. И. Ленина — Надежды Константиновны Крупской, выражаем свое глубокое соболезнование.

Смерть отняла у нас замечательного большевика, близкого друга и соратника В. И. Ленина и Сталина. Вместе с Лениным Надежда Константиновна работала в подполье по созданию партии и организации борьбы за освобождение рабочих и крестьян от гнета капитализма. После победы Октября Надежда Константиновна работает на одном из ответственных участков социалистического строительства — народном просвещении. И здесь она показала образцы работы большевика. Мы видим ее неутомимую и энергичную и среди пионеров, и среди трактористок, и среди жен командиров, и среди учителей. До самых последних дней своей жизни она вдохновляла нас своими мудрыми советами и личным примером на лучшую работу по обучению и воспитанию детей.

Величественна и прекрасна жизнь Надежды Константиновны Крупской. У нее мы можем учиться всему: и великому мужеству, и великой скромности, и великой дружбе. Яркая жизнь коммунистки Надежды Константиновны будет для нас лучшим образцом, на котором мы должны воспитывать наших детей.

Потеряв такого дорогого для нас человека, мы обязуемся в знак памяти о Н. К. Крупской еще лучше, еще упорнее работать над воспитанием детей, будущих строителей коммунистического общества.

Коллектив школы № 7.

Память о ней всегда будет жить

С глубокой скорбью узнал коллектив работников городской больницы о тяжелой утрате, постигшей нашу партию, страну. Смерть вырвала из рядов ВКП(б) старую большевичку, пламенного революционера, соратника и друга великого Ленина — Надежду Константиновну Крупскую.

Всю свою прекрасную большую жизнь отдала Надежда Константиновна делу освобождения трудящихся, всю свою жизнь отдала она служению народу, борьбе за счастье народное.

Память о ней всегда будет жить. С чувством горячей благодарности и любви будем вспоминать мы замечательного большевика — Надежду Константиновну Крупскую.

По поручению коллектива городской больницы:

КРЕЛЬШТЕЙН, ГЛУШКОВСКАЯ.

ВЕРНАЯ ДОЧЬ СОВЕТСКОГО НАРОДА

Учащиеся, педагогический коллектив и технический персонал средней школы № 30, до глубины души огорчены известием о смерти одного из старейших и преданных работников большевистской партии, близкого друга и товарища В. И. Ленина, члена ЦК ВКП(б) и члена Президиума Верховного Совета СССР Н. К. Крупской.

Жизненный путь Надежды Константиновны — это путь революционной борьбы за счастье всего человечества. Верная дочь советского народа, она отдала все свои силы, все свои

знания для блага своей родины. Надежда Константиновна являлась неутомимым проводником политики коммунистической партии на культурном фронте, неустанным борцом за социалистическую культуру.

Мы, учителя и учащиеся, обязуемся усилить борьбу за качество учебы, за отличную дисциплину и воспитательную работу в школе. Это будет лучшей памятью о Н. К. Крупской.

По поручению митинга директор школы С. МАНАННИКОВ.

От комиссии по организации похорон члена ЦК ВКП(б), члена Президиума Верховного Совета СССР товарища Н. К. КРУПСКОЙ

Гроб с телом товарища Крупской Н. К. 28 февраля установлен в Колонном зале Дома союзов.

Для прощания с покойной тов. Крупской Н. К. открыт свободный доступ в Колонный зал с 12 часов 28 февраля.

Усилим производственный подьем

По всем цехам азотно-тукового завода прошли траурные митинги, на которых присутствовало больше 500 человек. Смерть Надежды Константиновны Крупской трудящиеся переживают, как тяжелую утрату. «Мы завернем партию и правительством, — говорится в резолюциях, принятых на митингах, — что еще больше сложатся во- круг партии и нашего любимого Сталина. Еще сильнее укрепим трудовую дисциплину, повысим революционную бдительность, обеспечим достойную встречу XVIII съезду партии».

Мехцех взял обязательство мартовский план выполнить на 130 проц. ЛАВРЕНТЬЕВ.

ВТОРАЯ ОБЛАСТНАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Тезисы доклада тов. Молотова и перспективы развития Новосибирской области в третьей пятилетке

Из доклада и. о. секретаря Новосибирского обкома ВКП(б) тов. Г. А. Боркова

Товарищи, в тезисах доклада тов. В. Молотова на XVIII съезде ВКП(б) «Третий пятилетний план развития народного хозяйства СССР» записан замечательный итог борьбы партии Ленина—Сталина за победу социализма в нашей стране.

Социалистическая собственность, государственная и кооперативная, к концу второй пятилетки составляла 98,7 процента всех производственных фондов страны.

За годы сталинских пятилеток Советский Союз превратился в могучую индустриальную державу с передовой индустрией, с передовым социалистическим сельским хозяйством.

Основные итоги выполнения второго пятилетнего плана

Исключительных успехов в экономическом и культурном строительстве под руководством партии Ленина—Сталина добились трудящиеся Новосибирской области.

К концу второй пятилетки удельный вес промышленной продукции в общем объеме продукции области достиг 82 проц. Доля промышленности, производящей средства производства, к концу второй пятилетки повысилась до 68,5 проц.

В 1937 году добыча угля по Новосибирской области составляла 39,7 проц. всей угольной добычи Франции, 41 проц. угольной добычи Японии и 59,6 проц. — Бельгии.

В 1937 году добыча угля по Новосибирской области составляла 39,7 проц. всей угольной добычи Франции, 41 проц. угольной добычи Японии и 59,6 проц. — Бельгии.

Полностью реконструирована за годы второй пятилетки энергетическая база нашей области. В 1937 году производство электроэнергии достигло 1 миллиарда киловатт-часов.

За годы второй пятилетки промышленность области получила крупные капиталовложения. Например, в каменноугольную промышленность было вложено свыше 530 млн. рублей.

Социалистическим сельским хозяйством. За годы первой и второй пятилеток созданы кадры советской интеллигенции, широко развернулось выдвижение на руководящую работу новых работников — партийных и непартийных большевиков.

Резко возрос во второй пятилетке материально-культурный уровень трудящихся Советского Союза. Больше чем в два раза увеличилась среднемесячная зарплата рабочих и служащих.

Успешное выполнение основных задач второй пятилетки достигнуто благодаря завершению строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Успешно разрешена под руководством партии и вождя народов великого Сталина хозяйственная задача второй пятилетки — завершение технической реконструкции народного хозяйства СССР.

В угледобыче Кузбасскомбината составлял 50,5 проц. Одним из решающих факторов, обеспечивших разрыв гегемонии угледобычи, являлся механизация шахт и всех основных процессов угледобычи.

Исключительно быстрыми темпами шло развитие во второй пятилетке черной и цветной металлургии, золотодобычи, химии, машиностроения, лесной промышленности.

Вводом в эксплуатацию стана «900» во второй пятилетке было в основном закончено строительство Кузнецкого металлургического завода имени Сталина.

Успешное развитие крупной промышленности явилось основой для расширения легкой и пищевой промышленности. Валовая продукция легкой промышленности за годы второй пятилетки увеличилась в 2,6 раза.

Огромных успехов добились трудящиеся области в деле овладения передовой техникой, которой так богато оснащена наша промышленность. Стахановцы — сталеваляры 13 мартовской печи Кузнецкого завода в 1936 году дали рекордный с/ем стали — 13 тонн с квадратного метра пода печи.

Сельское хозяйство области за это же время из отсталого мелкотоварного крестьянского хозяйства превращено в крупное передовое социалистическое сельское хозяйство. Труднейшая задача второй пятилетки — коллективизация сельского хозяйства — успешно разрешена.

К концу второй пятилетки на территории области насчитывалось 5.499 колхозов, коллективизация достигла 92 проц. За годы второй пятилетки закреплен мощный организационно-хозяйственный подъем МТС, совхозов и колхозов области.



Широкое внедрение передовой социалистической агротехники создало предпосылки для быстрого роста урожайности колхозных и совхозных полей.

Исключительно быстрыми темпами шло развитие МТС. Число МТС с 43 во второй пятилетке увеличилось до 128. Охват колхозов машинно-тракторными станциями достиг 54,8 проц.

Животноводческие товарищеские фермы области стали на путь прямого и устойчивого подъема животноводства. Враги народа немало навредили в области животноводства, стремясь подорвать эту важнейшую отрасль народного хозяйства.

Значительных успехов добились железнодорожный транспорт области. Погрузка угля и кокса в 1932 году по 1937 год увеличилась на 149 проц.

Не менее успешно развивался и водный транспорт. Западно-Сибирское речное пароходство увеличило объем перевозок с 1932 года по 1937 год в два раза.

Быстрыми темпами развивался в годы второй пятилетки автотранспорт, а также дорожное строительство.

Наряду с развитием промышленности, сельского хозяйства и транспорта росло культурное и материальное благосостояние трудящихся области.

За годы второй пятилетки значительно увеличилось начальное обучение. В городах закреплено семилетнее обучение и расширен охват им населения сельской местности.

Широкое развитие получила средняя школа. Число учащихся в школах достигает в 1937 году 795 тысяч, на 65 проц. больше, чем в 1932 году.

Сеть клубов, изб-читален, массовых библиотек, внешкольных детских учреждений, театров росла за эти годы быстрыми темпами.

Таковы основные итоги выполнения второго пятилетнего плана по Новосибирской области.

Каковы же перспективы развития нашей области в третьем пятилетии? В соответствии с неисчерпаемыми энергетическими ресурсами, а также особо выгодным местоположением Новосибирской области, в третьем пятилетнем плане великих работ ей уделяется значительное внимание.

Прежде всего, общий объем капиталовложений в народное хозяйство области в соответствии с задачей превращения ее в один из основных экономических очагов страны намечается в 6.939 млн. руб.

По электростроительству. Для того, чтобы полностью обеспечить электроэнергией потребности промышленности, транспорта, коммунально-бытового потребления, надо ликвидировать созданные вредителями диспропорции между пехами, расширить существующие электростанции, а также запроектировать строительство новых электростанций.

электромоторов, электромашиностроение, турбостроение, локомотивы, дорожных машин, насосов и вентиляторов, тракторных машин и др.

В химической промышленности. Практически неисчерпаемые источники химического сырья, которыми располагает область (уголь и его отходы, лес, отходы древесины и др.)

В черной металлургии. Подготовка к эксплуатации местной железорудной базы даст возможность обеспечить в дальнейшем местным сырьем Кузнецкий металлургический комбинат.

В цветной металлургии. Намечается увеличение производительности действующего Беловского цинкового завода, а также строительство Кемеровского цинкового завода.

В области лесного хозяйства и лесной промышленности. Предусматривается осуществление комплексной механизации всех производственных процессов лесозаготовки.

По строительству. Наряду с расширением производства Ижкислоского и Чернореченского цементных заводов и завершением строительства Сталинского шлакоцементного завода, проектируется широкая организация небольших производств местных стройматериалов.

В пищевой и легкой индустрии. Намечается постройка льняной фабрики, двух хлопчатобумажных комбинатов, завода подопленного сырья в Новосибирске и др.

В местной и кооперативной промышленности. Намечается увеличение выпуска продукции по местной промышленности в 2,9 раза, по кооперативной — в 2,7 раза.

В области сельского хозяйства. Размер посевной площади в 1942 году возрастает на 42 проц. Планом предусматривается значительное расширение кормовых, овоще-бахчевых и картофельных культур.

Урожайность в третьем пятилетии устанавливается следующей:

Table with 2 columns: Crop type and yield in 1942 g. Includes entries for Cereals (12.4, 14.4), Rye (11.29, 14.0), Potatoes (2.9, 4.6), and other crops.

В области подготовки кадров. Рост народного хозяйства области выдвигает необходимость организации широкой сети подготовки высококвалифицированных кадров.

В области животноводства. С увеличением поголовья и ясностью

те тезисы тов. Молотова определены те огромные задачи, которые стоят перед социалистическим животноводством. По нашей области развитие животноводства в третьем пятилетии характеризуется следующими данными:

По транспорту и связи. Обширная территория нашей области требует хорошо развитой сети путей сообщения и связи.

По товарообороту и общественному питанию. Объем товарооборота в области по сравнению с 1937 годом возрастает в 1942 году на 80 процентов.

В области здравоохранения. Сеть больничных коек, особенно на селе, к 1942 году возрастает до 5877, т. е. увеличится в четыре раза.

В коммунально-бытовом строительстве. Создание жилищного фонда в промышленных городах является основной задачей коммунально-бытового строительства в третьем пятилетии.

Первая и самая главная задача третьего пятилетнего плана — это завершение строительства бесклассового социалистического общества и постепенный переход от социализма к коммунизму.

Вторая задача — это поднять народное потребление в полтора-два раза.

Третья задача — это поднять культурно-технический уровень рабочего класса, партийной и руководящей силы социалистического общества, до уровня работников инженерно-технического труда.

Четвертая задача — осуществить крупный шаг вперед в историческом деле поднятия культурно-технического уровня рабочего класса, партийной и руководящей силы социалистического общества, до уровня работников инженерно-технического труда.

В области животноводства. С увеличением поголовья и ясностью

В области подготовки кадров. Рост народного хозяйства области выдвигает необходимость организации широкой сети подготовки высококвалифицированных кадров.

В области сельского хозяйства. Размер посевной площади в 1942 году возрастает на 42 проц. Планом предусматривается значительное расширение кормовых, овоще-бахчевых и картофельных культур.

Урожайность в третьем пятилетии устанавливается следующей:

Table with 2 columns: Crop type and yield in 1942 g. Includes entries for Cereals (12.4, 14.4), Rye (11.29, 14.0), Potatoes (2.9, 4.6), and other crops.

В области животноводства. С увеличением поголовья и ясностью

В области подготовки кадров. Рост народного хозяйства области выдвигает необходимость организации широкой сети подготовки высококвалифицированных кадров.

ВТОРАЯ ОБЛАСТНАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Тезисы доклада тов. Молотова и перспективы развития Новосибирской области в третьей пятилетке

Из доклад и. о. секретаря Новосибирского обкома ВКП(б) тов. Г. А. Боркова

Разрешение этих грандиозных и величественных задач немислимо без развертывания дела коммунистического воспитания трудящихся в ленинско-сталинском духе, преодоления пережитков капитализма в сознании людей.

По мере роста нашего хозяйства, по мере закрепления огромных социалистических побед, мы будем иметь не затухание классовой борьбы, как это хотят представить себе некоторые товарищи в связи с тем, что в нашей стране стираются классовые грани, а, наоборот, еще большее сопротивление остатков враждебных элементов.

Советский Союз находится в окружении капиталистических стран, которые ни на минуту не оставляют своих мечтаний напасть на нашу страну. Поэтому мы должны ответить на происки врагов удесятеренной бдительностью, ибо чем мы становимся сильнее, чем станем сильнее крепче, тем яростнее становятся попытки наглых врагов народа — презренных троцкистско-бухаринских наймитов фашизма помешать нашему делу.

Наша задача состоит в том, чтобы еще шире развернуть борьбу за укрепление дисциплины на производстве, воспитать наших рабочих, наших колхозников в духе социалистического отношения к труду.

На фоне жесточайшего кризиса капиталистических стран победы пятилетнего плана в Советском Союзе и грандиозные перспективы развития народного хозяйства нашей страны в третьем пятилетии вырисовываются еще более ярко и величественно.

За годы второй пятилетки Советский Союз по валовой продукции промышленности вышел на первое место в Европе и на второе место в мире. СССР прочно занял первое место по сельскохозяйственному машиностроению, по производству

(Окончание. Начало на 2 стр.)

тракторов, комбайнов, грузовых автомашин, железа, меди, золота.

Пиццал в прошлом, разоренная капиталистами и войной страна наша, которую большевики получили в наследство от прошлого, по уровню своего развития вышла в ряды передовых стран мира! Перед нами стоит задача в ближайшее время догнать и перегнать также в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны Европы и Соединенные Штаты Америки.

Тезисы доклада тов. Молотова на XVIII съезде ВКП(б) определяют третью пятилетку как пятилетку химии, пятилетку высококачественных специальных сталей, пятилетку дальнейшего подъема и развития тяжелой промышленности — этой основы основ народного хозяйства Советского Союза.

Большевистское выполнение всех задач, предусмотренных третьим пятилетним планом, выведет Советский Союз на первое место в мире и в экономическом отношении, поднимает его на уровень, недостижимый для капиталистического хозяйства.

Осуществление этих великих задач будет зависеть, прежде всего, от нас, коммунистов и непартийных большевиков-руководителей, от того, как мы сумеем организовать труд, поднять коммунистическое воспитание трудящихся, от того, насколько правильно мы будем подбирать и расставлять кадры, проверять исполнение намеченных задач.

Борьба за повышение идейно-политического уровня наших кадров, вооружение марксизмом-ленинизмом большевиков партийных и непартийных в условиях постепенного перехода от социализма к комму-

низму приобретает для нас еще большее значение. Мы должны вооружить марксистско-ленинской теорией все наши государственные и партийные кадры. Без этого мы не можем двигаться вперед, без этого мы не можем вынести нашу область в ряды передовых.

Советский Союз подошел к своему историческому рубежу. Визок день, когда откроется XVIII съезд партии. В решениях этого съезда будет дана боевая программа работы для всей партии, для всей страны, для всех трудящихся — активных строителей социалистического общества.

Гоним мудрого Сталина на XVIII съезде Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) будут освещены перспективы нашей дальнейшей работы, нашей борьбы за ликвидацию пережитков капитализма в сознании людей, за воспитание рабочих, колхозников и интеллигенции в духе ленинско-сталинского учения, в духе беззаветной преданности делу Ленина — Сталина. (Аплодисменты).

Товарищи, на фоне мирового кризиса, безработицы, разлагающейся капиталистической мир, мощно и неуверенно под руководством великой партии Ленина—Сталина растет и крепнет великая советская держава на радость угнетенным всего мира, всего прогрессивного человечества.

Третий пятилетний план — это величественная программа работ по созданию коммунистического общества на основе непобедимого учения Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. (Аплодисменты).

Выполнение третьего пятилетнего плана будет являться лучшим свидетельством всепобеждающей силы коммунизма в его историческом соревновании с капитализмом. (Продолжительные аплодисменты).

Тезисы доклада тов. Молотова вдохновляют на новые победы

Во всех бригадах и сменах рабочие и инженерно-технические работники транспортного цеха коксохимзавода на собраниях и беседах широко обсуждают тезисы доклада товарища Молотова на XVIII партийном съезде о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР. На примерах бурного роста строительства города Кемерово, превратившегося из села в крупный промышленный центр Кузбасса, и личной жизни, стахановцы отмечают воплощение в жизнь двух сталинских пятилеток. Тезисы третьей сталинской пятилетки еще более вдохновляют их на новые производственные победы.

В транспортном цехе большой производственный подъем. Бригада грузчиков т. Лутчева, работающая на погрузке кокса, ежедневно выполняет до двух норм и бригада т. Сокулина — до 190 процентов плана.

Высокие образцы социалистического труда показывают и движеньцы т. Малыгин, Атанци, Енгенов, Титов, Поддигин, Петров и Печенин за последние дни выполняют задание на 180—200 процентов.

ГОРШКОВ.

Не борются за культуру в производстве

С каждым годом объем работы на производстве артели «Ударник» увеличивается. В настоящее время производство вырабатывает запасные части к сельскохозяйственным машинам, выполняет сложные заказы промышленных предприятий, строек города и т. п. Но вот техническому, улучшению самого предприятия, повышению культуры во всем производстве здесь совсем не уделяют внимания. С самой примитивной кустарщиной здесь свелись и борьбы с ней никакой не введут.

Помещения производственных цехов артели пришли в ветхость, однако руководители артели и старых помещений не ремонтируют, и новых не строят.

В плохом состоянии находится и станочный парк. Установленные еще в 1930 году станки ни разу капитально не ремонтировались. Почти все они приведены в негодность. Выполнять точные работы на них невозможно. В январе все станки полмесяца не работали, однако начальник механического цеха Годобин не позаботился о их ремонте. Общественный осмотр оборудования здесь не проведен.

КИРПИЧЕНКО, ПРОШИН.

Поставление партии, правительства и ВЦСПС об укреплении трудовой дисциплины и уплатности рабочего дня в артели не выполняется. Здесь имеют место массовые простои рабочих. В кузнечном цехе из-за отсутствия угля рабочие простаивают без дела по целой пятидневке. Нередки простои и в экипажном цехе.

Борьба за высокое качество выпускаемой продукции в артели отсутствует. Халатно относятся к делу контролер Мариенко. Простые по конструкции изделия он проверяет не больше, как на 20 процентов, а сложные детали не проверяет совсем. Из 160 пальцев к тележкам для артели «Паточник», сланных Мариенко на склад, более 140 оказались браком. О всех этих непорядках хорошо известно заведующему производством артели Семеновскому, и председателю артели тов. Елманову, но они почему-то остаются в роли посторонних наблюдателей.

Дневник II областной партконференции

Утреннее заседание 26 февраля

Сталинские пятилетки до неузнаваемости преобразили лицо Новосибирской области. Выросли новые города, крупнейшие заводы металлургии и химии, новые шахты. Но еще более грандиозны и волнующи перспективы третьей пятилетки. Капитальные вложения в народное хозяйство области составляют около 7 миллиардов рублей. Вырастут новые фабрики, заводы, электростанции, шахты. Особенно будут развиваться в области угольная и химическая отрасли промышленности. Добыча угля в Кузбассе к концу пятилетки увеличится на 10 миллионов тонн в год.

Об этом рассказал в своем докладе секретарь обкома ВКП(б) тов. Борков. Об этом рассказывают делегаты конференции, выступающие в прениях по тезисам доклада товарища Молотова. Все выступления делегатов дышат непоколебимой уверенностью в успехи пятилетки, в победу коммунизма.

Первым в прениях по докладу выступил секретарь Горно-Шорского района партии тов. Мартынов. Он рассказал конференции о той высокой политической активности, с какой большевики Горной Шории обсуждали тезисы докладов товарищей Молотова и Жданова. 80 процентов коммунистов выступили в прениях при обсуждении тезисов на партийных собраниях и единодушно одобрили их.

Далее тов. Мартынов рассказывает об исключительных богатствах

недр Горной Шории. Уже сейчас разведаны запасы руды до 50 миллионов тонн. В развитие тезисов тов. Молотова тов. Мартынов предлагает обеспечить в третьей пятилетке перевод Кузнецкого завода на местную рудную базу. Чтобы это обеспечить, он считает необходимым объединение горнорудной промышленности области в специальный трест.

С интересной речью выступил т. Иващенко, секретарь Гурьевского района ВКП(б). Он считает, что Гурьевск один из старейших промышленных районов Сибири находится в тени. Металлургический завод небывало вырос. Его необходимо из подсобного цеха Кузнецкого завода превратить в самостоятельное крупное предприятие по производству предметов ширпотреба, а также гвоздей, кровельного железа, запасных частей к сельскохозяйственным машинам и т. д.

Салаирский горный край, — говорит тов. Иващенко, — кладовая цветных металлов. Между тем разработка края идет хищнически, ибо владеть этим делом две организации — Запсибзолото и Беловский цинковый комбинат. Первую интересует только золото, вторую только цинк, а в конечном счете государство теряет и золото и цинк.

Тов. Иващенко предлагает создать комбинат по разработке цветных металлов Салаира. Многие выступающие в прениях

делегаты указывают на необходимость быстрого развития разработки местных углей. Новосибир испытывает недостаток в топливе, уголь находится рядом — в Тогучинском районе и других местах.

Тов. Гельман, начальник Кузнецкого отделения Томской дороги, рассказывает конференции о высоком производственном подеме среди железнодорожников в связи с подготовкой к XVIII съезду ВКП(б). Одна говорит он, план по погрузке выгрузке не выполняется. Причиной этого он видит в бюрократически одобряет тезисы доклада товарища Молотова, раскрывающие грандиозную программу строительства третьей пятилетки.

Делегаты конференции выносят много ценных предложений о механизации угольдобычи, об использовании отходов производства, о планировании промышленности и коммунального хозяйства области.

Конференция проходит с большим подъемом. Делегаты с воодушевлением одобряют тезисы доклада товарища Молотова, раскрывающие грандиозную программу строительства третьей пятилетки.

Вечернее заседание 26 февраля

На вечернем заседании 26 февраля конференция продолжала обсуждение тезисов доклада товарища Молотова. С законной гордостью говорят делегаты о всемирно-исторических победах социализма, иллюстрируя это фактами из жизни своего города, района.

За годы второй сталинской пятилетки, — говорит секретарь Чистоозерного района партии тов. Беспалов, — колхозная деревня стала неузнаваема. На полях Чистоозерного района в прошлом году работало 140 тракторов и 136 комбайнов. Урожайности за вторую пятилетку увеличились в восемь раз. В среднем паши колхозы в 1938 году выдали на трудодень по 12 килограммов хлеба и 1 руб. 50 коп. деньгами.

Говоря о дальнейшем повышении урожайности, тов. Беспалов обращает внимание конференции на внедрение правильных севооборотов в колхозах и подвигает суровой критике руководителей обко за то, что они этим вопросом занимаются слабо.

С большим вниманием делегаты выслушали речь секретаря Нарымского окружкома партии тов. Грикалова.

— Великая Октябрьская социалистическая революция, — говорит он, — превратила Нарым, в прошлом место каторги и ссылки, в цветущий край. За годы сталинских пятилеток создана прочная база для развития сельского хозяйства севера. В округе

796 колхозов. Нарым из лихорадочного превращен в процветающий. Не менее ярки показатели культурного роста народов Севера. В округе имеет 450 школ, в которых обучает 55 тысяч 800 учеников. В 1917 году на севере была одна члталня, сейчас в округе 54 клубов и изб-читален.

Тов. Грикалов говорит о льных богатствах Севера, о том что они используются далеко и достаточно. Он ставит вопрос организации в Нарыме лес треста.

Директор металлургического завода имени Сталина тов. Б говорит о необходимости в третьей пятилетке окончательно завершить строительство за Претстоит большая работа переделке существующих ма новских печей, постройке и возного депо, стана кровельного железа и т. д. Вместе с тов. Белан сосредотачивает

мание конференции на пм работе Томской дороги. На в де скопилось 250 тыс. тонн талла, 75 тыс. тонн рельсов, которых нуждается наша и мышленности. Руководители дороги абсолютно ничего не дот, чтобы обеспечить завод в нам количеством вагонов.

Секретарь обкома ВКП(б) Лобов посвящает свое выступление развитию Кузбасса в третьей пятилетке, он говорит о лосальных ресурсах, кото имеются в Кузнецком бассейне о необходимости форсирова разведывательных работ, оско воющихся углей.

Тов. Ганенко — секретарь Новосибирского горкома партии, и вернул картину строительства Новосибирска в третьей пятилетке. В Новосибирске будут строены 34 новых завода, фабки, ряд предприятий будут реконструированы. Валовая продукция по сравнению со вто пятилеткой вырастет на 2 половинной раза. Тов. Гане ставит вопрос о более широ развертывании коммуналь строительства в городе с то чтобы ликвидировать образовавшийся разрыв между промышленным строительством и жилищным.

На вечернем заседании выжили тов. Величко — машин электростанции Белово, т. Чихинин — секретарь Злинко го района партии тов. Кузнецкий — секретарь Киселевского юма ВКП(б), тов. Шаралов секретарь обкома ВКП(б), т. Чалдышев — секретарь Том го горкома ВКП(б), тов. Гурьев — управляющий трес Ленинголь и тов. Кудряшев — начальник управления НКВД Новосибирской области.

На имя конференции беспринципно поступают телеграммы предприятий, шахт и заводов досрочном выполнении февральской производственной программы.

Л. ГЛАЗУНОВ, геолог кемеровской углеразведки.

Уже сейчас некоторые предприятия, как например, томский горгон, управление кемеровскими выработками и «Уралкирпичтрест», вполне правильно стремятся разрешить вопрос путем организации в Кемеровском районе своих баз по добыче угля. Районы деревень Боровушки, Кедровки, Б.Промышленки, Латышей, Андреевки, Осиповки и других, расположенные вблизи города, реки Томи или линии железной дороги, могут служить местом для закладки небольших шахт или штолен, при условии проведения небольших геологоразведочных работ.

Конкретное указание в тезисах доклада тов. Молотова, о создании таких баз школами, больницами, коммунальными учреждениями — выдвигает вопрос о проведении геологических исследований в самое ближайшее время. Важнейшая общесоюзная задача развития дела подземной газификации углей должна также найти в третьей пятилетке свое отражение в Кемерово.

Подземная газификация углей, имеющая большую важность для химической промышленности, должна приковать к себе в Кемерово пристальное внимание заинтересованных организаций. Участки, могущие быть использованными для подземной газификации, находятся в непосредственной близости от промышленных объектов, район села Верхотомского, пласты Мазуревской толщи, марки «Т», район шахты «Щегловской» и т. д.). Конечно, перечень таких участков у нас, в Кемерово можно расширить за счет, главным образом, пластов нерабочей мощности.

Необходимо заметить, что в вопросу о пуске в эксплуатацию Щегловской шахты, поднимаемому неоднократно в печати, следует подойти в третьем пятилетки более конкретно. Нужно окончательно, путем гидрогеологических исследований, решить: можно ли вести разработку угля под речниками в данных условиях.

Недзя не обратить внимание на развитие в Кемерово промышленности искусственного жидкого топлива на базе Барзасских сапропелитов и горючих сланцев, а возможно и некоторых углей Кемеровского и Плотицкого районов. Проводившаяся в Кемерово переработка барзасских сапропелитов в небольших за-

водских установках путем полупоксования, из-за технического несовершенства производственных процессов и аппаратов, была прекращена. Сейчас, в связи с планом развития народного хозяйства, в третьем пятилетии необходимо снова обратить внимание на создание в Кемерово промышленности «жидкого искусственного топлива, на основе гидрирования твердого топлива... а также синтеза жидкого топлива из газа» (из тезисов доклада тов. Молотова на XVIII партсъезде о третьем пятилетнем плане), используя для этого барзасские сапропелиты, наряду с переработкой продуктов подземной газификации углей.

Остается сказать еще о необходимости изучения в Кемерово месторождений строительных материалов: камня, песков, огнеупорных глин, известняков и т. п., с подробным исследованием их химико-технологических свойств. Такое изучение дает много ценного для строительной и местной промышленности.

Л. ГЛАЗУНОВ, геолог кемеровской углеразведки.

ОБСУЖДАЕМ ТЕЗИСЫ ДОКЛАДА товарища МОЛОТОВА

Ископаемые богатства Кемеровского района — на службу задачам третьей пятилетки

Кемеровский район заключает в своих земных недрах богатейшие залежи каменных углей и некоторых других полезных ископаемых. Общее число пластов углей различных марок доходит до 90, из них более 30 пластов рабочей мощности.

Несмотря на то, что кемеровское месторождение было известно еще в первой половине прошлого столетия, до сих пор времени комплексное знание местонахождений угля в районе — достояние весьма ограниченного круга лиц, занимающихся вопросами исследования недр. Это положение дало возможность врагам народа, орудовавшим в Кемеровском районе всячески тормозить развитие угольной промышленности, в результате чего на руднике в последние 4—5 лет заложена и слана в эксплуатацию

только одна шахта «Северная». Проблемы бесперебойного снабжения углем заводов и предприятий гор. Кемерово и уничтожения больших, нерентабельных расходов по заводу в Кемерово углей из других районов Кузбасса, еще и на-сегодня являются актуальнейшими.

Быстрейшее решение вопроса о переходе ряда промышленных организаций и предприятий на добычу местных углей путем создания в районе своих новых баз в виде мелких шахт или штолен значительно разрядило бы эту проблему и помогло бы выполнению общей задачи третьей пятилетки о накоплении в стране хозяйственных запасов и государственных резервов угля.



На снимке: Новый плакат художников Дени и Долгорукова, выпущенный государственным издательством "Искусство". Фотохроника ТАСС.

БОРЬБА ГЕРМАНСКИХ РАБОЧИХ ПРОТИВ ФАШИЗМА

Бешеная подготовка к войне, проводимая фашизмом, всей тяжестью ложится на плечи трудящихся и в первую очередь рабочих.

Каждый лишний час работы служит войне. Мы не хотим войны. Особенно тяжелым является положение рабочих на строительстве военных укреплений.

Мадрид готов к борьбе

Корреспондент французского агентства Гакас в сообщении из Мадрида отмечает высокое моральное состояние всего населения города.

Увеличение налогов в Германии

В Германии издан новый закон, на основании которого резко увеличивается подоходный налог на заработную плату трудящихся.

Англия и Франция признали "правительство" Франко

По сообщениям иностранной печати, 27 февраля английское и французское правительства признали генерала Франко.

Сообщение ТАСС

Советское правительство ассигновало пять миллионов франков для помощи испанским беженцам и перевело эту сумму в распоряжение испанского посла в Париже г-на Паскуа.

Новые бомбубежища в Англии

Лондонские городские власти распределяют среди населения передвижные бомбубежища. Бомбубежища рассчитаны на одну семью. Оно сделано из стали и имеет форму круглой будки.

Об условиях для участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

1 августа 1939 года в гор. Москве открывается Всесоюзная сельскохозяйственная выставка.

Участвовать на выставке — почетное право колхозов, совхозов, МТС и лучших людей передовиков сельского хозяйства.

Для колхозов, МТС и совхозов Новосибирской области установлены следующие показатели, дающие право участвовать на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке:

Средний урожай со всей площади зерновых культур за 1937 и 1938 годы не менее 14 центнеров с гектара, или по одной культуре: яровой пшеницы не менее 15 центнеров с гектара, озимой ржи — 16 цент., озимой пшеницы — не менее 11 цент. с га.

По подсолнечнику (масличному) средний урожай не менее 8 центнеров с гектара.

Предоставляется право участвовать на выставке комбайнерам совхозов, выработавшим за 20 календарных дней, при урожайности от 10 до 13 цент. с га — не менее 400 га уборки, при урожайности от 10 до 13 цент. с га — не менее 280 га уборки.

По картофелю средний урожай не менее 125 центнеров с гектара; капуста — 300 цент. (с площади не менее 4 га); помидоры — 115 центнеров; огурцы — 125 цент.; лук — 150 цент. (с площади не менее 3 га); моркови или свеклы — 300 цент. с га.

Машинистам МТС и совхозов на молотилке «МК-1100», намолотившим за сезон не менее 1.000 тонн зерна (в срок не более 70 календарных дней).

По животноводству: выход жеребят не менее 80 проц. к маточному поголовью (при наличии в хозяйстве не менее 15 конематок).

Бригадиром тракторных, полеводческих, животноводческих и овощных бригад в колхозах и совхозах, если они проработали в бригаде не менее одного года и добились показателей, превышающих показатели колхоза или совхоза (установленные для выставки) не менее, чем на 25 проц.

Выход телят не менее 95 проц. от наличия маточного поголовья и нетелей (на начало года) и получение к 6-месячному возрасту телят не менее, как по 20 телятам, среднесуточный привес: для телят симментальской, голландской, каммыской и др. пород не менее 650 граммов; метисов этих пород и телят холмогорской, ярославской, красно-немецкой и местных пород не ниже 550 граммов.

Партийно-советские организации района должны уделить серьезнейшее внимание на подготовку к Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Развернуть массовую работу с колхозниками, работниками МТС и совхозов, ознакомить их с условиями для участников выставки.

Выполнили квартальный план товарооборота

Включаясь в соревнование имени XVIII съезда ВКП(б), работники потребительской кооперации Кемеровского района давали обязательство — выполнить квартальный план товарооборота к 10 марта — к дню открытия XVIII съезда партии.

25 февраля Старо-Червоное селло (пред. т. Шулепов) выполнило квартальный план товарооборота на 100,2 проц. к плану, вместе с кварталом плана 90 тысяч рублей продано товаров на 91 тыс. 700 руб.

На это число Ягуновское селло выполнило квартальный план товарооборота на 86,8 проц., Можужинское — на 88 проц.

Средства на ремонт цирка

Директором Кемеровского цирка было возбуждено ходатайство об отпуске средств на ремонт цирка и постройку нового общежития для артистов.

В настоящее время от Центрального управления получено сообщение об отпуске 200 тысяч рублей на ремонт цирка и 100 тысяч на постройку нового общежития для артистов.

Суд над радистом Вознесенским

27 февраля, в Москве закончился процесс над радистом Вознесенским. Как известно, Вознесенский, будучи радистом полярной станции Бухты Тихой, вел вредительскую работу, задерживал и вовсе не отправлял радиogramмы служебного и частного характера, передаваемые с острова Рудольфа на Бухту Тихую и на другие зимовки.

Особенно ярко проявилась вредительская деятельность Вознесенского во время полета Леваневского через Северный полюс и во время последовавших затем поисков его самолета. Рацию на Бухте Тихой Вознесенский на это время выключил и тем самым затруднил поиски самолета. Он умышленно задерживал полеты товарищей Мазурука и Козлова, связанные с поисками самолета Леваневского, передавая ложные сведения о погоде.

На процессе были допрошены свидетели в большинстве зимовки Бухты Тихой и других полярных станций. В числе свидетелей были Герои Советского Союза товарищи Кренкель и Мазурук, также летчик - орденосиц тов. Козлов.

Суд приговорил Вознесенского к лишению свободы на 20 лет.



Стахановец шахты "Центральная" комсомолец т. Сергиенко приобрел мотоцикл. На снимке: Тов. Сергиенко во время прогулки на своем мотоцикле. Фото Г. Носковец.

Военизированная эстафета

24 февраля городской комитет по делам физкультуры и спорта проводил военизированную лыжную эстафету, посвященную XVIII съезду партии, в которой приняли участие добровольцы спортивных обществ «Спартак», «Динамо», «Медик», «Учитель», «Рот-Фронт».

Первое место в эстафете заняло спортивное общество «Спартак», второе место — «Динамо», третье — «Медик».

Шахматный чемпионат города

Сегодня в клубе Кемгостстр начинается 5-й шахматный чемпионат города.

В чемпионате принимают участие лучшие шахматисты Кемерово — победители шахматных турниров коллективов, в числе которых 4 шахматиста 2-й категории, 10-третьей и 4-четвертой.

Новый детский сад

Заключено строительство нового двухэтажного каменного здания, предназначенного для детского сада рабочих ГРЭС.

Извещение

5 марта 1939 года, в 10 часов утра, в помещении кинотеатра «Москва» горком ВЛКСМ проводит общее комсомольское собрание села с вопросом: «Об организации пропаганды в комсомольских ячейках на основе постановления ВКП(б)».

ГОРТЕАТР

1 марта днем с. т. 134 1 марта вечером с. т. 135 Начало дневного спектакля в 12 ч. дня вечернего — в 8 ч. вечера, касса в универмаге 2-й этаж с 10 ч. утра до 3 ч. 30 м. дня, касса театра с 4 ч. дня до 9 ч. вечера.

ГОСЦИРК

С 19 февраля и ежедневно 1-й цикл программы гастролы советского аттракциона

ЮРИЯ ДУРОВА.

8 вагонов животных: слон, морские львы, верблюд, моталайские пони, обезьяны, лисы, собаки и др. животные. Акробаты с полидной доской — 8 Котопены. Эквилибристи на перах — 5 Барбелы. Буффонады клоуны Сим и Фред. Сатира, юмор и злоба дня Ад и Мар. Эквилибр на проволоке арт. Норри. Воздушная рамка арт. Твардовские.

Кинотеатр «МОСКВА»

1-2-3 марта 1 серия Юность Максима Начало сеансов в 4-6-8-10. 1 марта днем начало в 12-2-4. Касса открыта на дневные сеансы с 10 час. утра, вечерние с 3 ч. дня.

ГОРТЕАТР 7-8 марта

Только два дня гастролы государственного духового оркестра Союза СССР (в составе 90 артистов).

Художественный руководитель и главный дирижер орденосиц, заслуженный деятель искусств профессор Дирижеры: В. Л. КУБАЩИЙ, М. П. МОШКОВ.

При участии солистов Московской государственной филармонии Л. О. Раевский (меццо-сопрано), Д. И. Волков (тенор).

Билеты проданы ежедневно в кассе универмага, 2-й этаж, с 10 часов утра до 3 час. 30 мин. дня, в кассе театра с 4 ч. дня до 9 ч. вечера. Сезонные талоны 7 и 8 марта действительны.

НИРЗАВОДАМ № 1, 3, 5

ТРЕБУЮТСЯ: грузчики автомашины, машинистка-секретарь и ряд профессий кирпичного производства в неограниченном количестве. Обращаться: отдел кадров, телефон № 5-05, 353-2

Учебный комбинат ПРОИЗВОДИТ НАБОР НА КУРСЫ

с отрывом и без отрыва от производства: Аппаратчиков, Токарей, Лаборантов, Электромонтеров, Слесарей. Обращаться: правый берег, Жилкомстрой, школа № 39, с 12 до 7 ч. вечера. 275-3 Уч. комбинат.

Клуб ш. «Центральная»

1-2 марта демонстрируется звуковой худож. фильм Друзья из табора

Начало: 1 марта в 2-4-6-8-10 ч. Касса с 1 ч., 2-в 6-8-10 ч. Касса с 5 ч.

3 марта 1939 г. в 7 часов вечера, в помещении клуба КТС Кемеровский горком РОКК созывает совещание антиза по вопросу перестройки

работы в разрезе восстановления СНК СССР от 3 декабря 1938 г. и заключение соглашения. Явка председателей первичных организаций об-ва Кр. Пр. и членов комитетов обязательна.

Пригласительные билеты можно получить в горком РОКК. Горком РОКК.

Школа ФЭУ правобережного комбината (г. Кемерово), с 15 февраля по 1 апреля 1939 года

ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ по следующим специальностям: слесарей, аппаратчиков, электромонтеров и лаборантов.

Из поступающих требуются: образование не ниже 5 классов, возраст от 16 до 19 лет. Иметь следующие документы: справку об образовании, о здоровье, о месте работы родителей, 2 фотокарточки и автобиографию. Ученица обеспечиваются общежитием и стипендией. Документы представлять в школу ФЭУ комбината прав. бер. с 9 ч. утра до 6 ч. вечера. Испытания с 20 марта по 1 апреля 1939 г. 284-4 Дирекция.

ВСЕ окончили

в 1938-39 учебном году аэроклубе «Юность» химиками обязанными в горвоинкомат Трудовой, 2-й этаж, с 10 ч. утра по 3 марта включительно.

Тресту «Немеровоголь» (правый берег)

ТРЕБУЮТСЯ: старшие бухгалтер, бухгалтер, инструктор и экономист-финансист. Кварталы доставляются. Обращаться к главному бухгалтеру треста.

На основании приказа тр. «ВОСТОКЭНЕРГОСТРОЙ»

от 13 февраля 1939 г. Кемеровский трест теплоэнергетики «Востокэнерго» ЛИКВИДИРУЕТ

Все предприятия и лицам, имеющим претензии к конторе, предъявить до 10 марта 1939 г., после указанного срока претензии приниматься не будут.

Курортная комиссия

Всем предприятиям и лицам, имеющим претензии к конторе, предъявить до 10 марта 1939 г., после указанного срока претензии приниматься не будут.

Срочно требуются: старший механик паровых котлов в давления и двигателях внутреннего сгорания и опытный электромонтер на заводского электростанции. Условие: согласие. Обращаться: в часы работы Кемерово, Советская, № 102, кв. 369-1 Администрация